

FOTO: ERSOR

DO SYMBOLICKEJ SIENE SLÁVY MESTA VSTÚPILI ĎALŠIE OSOBNOSTI A KOLEKTÍVY

V Brezne ocenili ľudí, ktorí sa zaslúžili o rozvoj mesta a šírenie jeho dobrého mena doma i v zahraničí. Ocenenie jednotlivcom a kolektívom za rok 2023 odovzdal primátor na slávnostnom mestskom zastupiteľstve.

Činy a celoživotné dielo nezostali nepovšimnuté.

Symbolicky v jeden deň

Aj Brezno má svoje osobnosti, ktoré výnimočnými výsledkami a dlhodobou snahou pozitívne zviditeľňujú naše mesto doma i v zahraničí. Práve slávnostné mestské zastupiteľstvo je vhodnou príležitosťou pravidelne sa im za to poďakovať. Dejiskom spoločenskej udalosti, ktorá sa niekoľko rokov koná

pri príležitosti osláv oslobodenia mesta, bol v piatok 26. januára Mestský hotel Ďumbier. Symbolicky tak v rovnaký deň v Brezne vzdávajú úctu hrdinom, ktorým vďačíme za našu slobodu, ako aj novodobým osobnostiam, ktorých úprimný záujem o Brezno sa prejavuje aktivitou v najrôznejších oblastiach spoločenského života.

Príležitosť na poďakovanie

Ocenenie jednotlivcom a kolektí-

vom odovzdal primátor Tomáš Abel so slovami poďakovania za ich prácu a úsilie. „Vďaka týmto vynikajúcim ľuďom aj v zložitých podmienkach rozvíjame a modernizujeme naše mesto na úseku zdravotných služieb, školstva, kultúry, športu, ochrany životného prostredia a v ďalších oblastiach verejných služieb pre občanov nášho mesta. Mnohí podávajú vynikajúce profesionálne výkony a my sme sa spomedzi nich rozhodli vybrať niektorých a vysloviť im

úprimný obdiv a poďakovanie. Ľuď, ktorých tvorivosť, talent a rešpekt k ľudským hodnotám, dnes predstavujú naše mesto a Slovensko, na ktoré sme hrdí. Udelenie ocenenia je príležitosťou verejne vyzdvihnúť ich úsilie, ktorým nám ostatným zlepšujú a skrášľujú život. Všimajme si ich, majme ich v úcte, vyzdvihnime a pochváľme ich klady a budme šťastní, že medzi nami žijú a pracujú.“

(Pokračovanie na strane 2)

Rokovanie o kategorizácii nemocnice pokračuje



STRANA 2

Nové osvetlenie na Ulici Boženy Němcovej



STRANA 5

Kam na strednú školu v okrese Brezno



STRANY 6-8

Do symbolickej siene slávy mesta vstúpili ďalšie osobnosti a kolektívy

(Pokračovanie zo strany 1)

Nadalej budú pomáhať a reprezentovať

Vzácní hostia, zástupcovia mesta, predstavitelia štátnej správy a samosprávy, ako aj verejnosť sa zoznámili s príbehmi ľudí, ktorých nekončene úsilie, vášeň pre vec, disciplína, odvaha, talent a um priviedli k výnimočným úspechom a rešpektu v oblastiach, kde pôsobia.

Za všetkých ocenených sa na záver slávnosti prihovarila riaditeľka Základnej školy s materskou školou

Karola Rapoša Danka Katonová, ktorá poďakovala tým, ktorí ich na ocenenie nominovali, či už sú to kolegovia, blízki spolupracovníci, priatelia, ako aj najbližším, vedeniu mesta a poslancom mestského zastupiteľstva. „Z celého srdca všetkým ďakujeme za ocenenie našej práce a ubezpečujeme vás, že aj naďalej budeme pracovať v prospech nášho krásneho mesta, rozvíjajúceho pod vedením nášho skvelého pána primátora. Na záver si dovoľm citovať učiteľa národov Jana Amosa



FOTO: ERSOR

CENA PRIMÁTORA

Eva Laurinc Wolframová – za viac ako 30-ročnú prácu v odbore oftalmológia, za aktívny záujem o veci verejné a dlhoročné pôsobenie v mestskom a krajskom zastupiteľstve

Anna Wodziková – za 41 rokov práce vrchnej sestry, za významný rozvoj rýchlej lekárskej a zdravotnej pomoci

Ivan Duhan – za celoživotný rozvoj a podporu motocyklového športu v Brezne

Lesy mesta Brezno – pri

príležitosti 30. výročia založenia. Cenu prevzal riaditeľ Ján Lukáč, ocenenie získali aj traja zamestnanci za dlhoročné pôsobenie v spoločnosti: Ján Krnáč, Miroslav Zigo, Stanislav Jančo

Technické služby Brezno – pri príležitosti 30. výročia. Cenu prevzal riaditeľ Lukáš Jeremiáš, ocenenie získali aj dlhoroční zamestnanci: Milena Švantnerová, Dušan Auxt, Miroslav Giertl, Miroslav Šišiak, Ján Pokoš

Komenského: „Komukolvek môžeš pomôcť, pomôž mu rád, i celému svetu.“ Toto je krédo všetkých nás ocenených. Platí rovnako v školstve, zdravotníctve, kultúre, športe, službách. Platí vo všetkých sférach života. Dovoľte mi vyjadriť presvedčenie, že aj my všetci ocenení naďalej budeme pomáhať tomuto mestu a svojou prácou ho vzorne reprezentovať.“

Pestrý kultúrny program

Slávnostnú atmosféru umocnil nádherný program. Jediné bolo vystúpenie

famóznej speváčky, známej z televíznej šou Tvoja tvár znie povedome, Zlaté časy, Chart šou či Hit roka, sólistky orchestra Gustava Bromy Ivany Regešovej. Poriadne to roztancovali dva páry z Fa-

ber Dance Team Slovakia, úvod a záver spoločenskej udalosti patril Speváckemu zboru mesta Brezno, v ktorého podaní zaznela hymna a záverečná pieseň Aká si mi krásna. (md)

CENA MESTA BREZNA

Danka Katonová – pri príležitosti 25 rokov vo funkcii riaditeľky základnej školy

Ivan Sýkorka – pri príležitosti životného jubilea 50 rokov, za rozvoj dychovej hudby v Brezne a regióne,

za prezentáciu mesta doma i v zahraničí

Country skupina Vodopád – pri príležitosti 40 rokov činnosti a reprezentácie mesta Brezno doma i v zahraničí

Rokovanie o kategorizácii nemocnice pokračuje

Koncom januára sa na pôde Ministerstva zdravotníctva SR uskutočnilo rokovanie o kategorizácii breznianskej nemocnice.

Požadujú prekategoriizovanie

Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o. už viac ako rok intenzívne požaduje svoje prekategoriizovanie do II. úrovne nemocníc. S týmto cieľom boli zo strany vedenia nemocnice a jej partnerov realizované viaceré rokovania, či už na pôde nemocnice alebo ministerstva zdravotníctva (MZ SR) s predstaviteľmi bývalej i súčasnej vlády.

Ich zámerom je zachovanie súčasného portfólia poskytovaných zdravotných výkonov, ako i zabezpečenie rozvoja nemocnice do ďalších rokov, teda aby bola aj naďalej zabezpečená aspoň



FOTO: NSP

súčasná dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov regiónu. Okrem iného za zachovanie nemocnice v Brezne sa minulý rok realizovala aj petícia, ktorú podporilo niekoľko desiatok tisíc obyvateľov nielen z breznianskeho regiónu.

Dôležitý je čas dojazdu

Hlavným dôvodom požiadavky o zaradenie medzi nemocnice II. úrovne je faktor

geografickej dostupnosti reprezentovaný časom dojazdu do nemocnice II. úrovne. Zákon o kategorizácii uvádza, že ak by sieť nemocníc II. úrovne viedla k tomu, že by čas dojazdu pre niektorý okres presiahol 45 minút, tak sa do siete nemocníc II. úrovne zaradi aj nemocnica, ktorá má počet poistencov v spádovom území nižší ako 75 000 a ktorej zaradením klesne čas dojazdu v tomto

okrese pod 45 minút.

Aj keď Inštitút zdravotných analýz MZ SR stanovil geografickú dostupnosť Breznianskeho okresu na 34,84 min, reálna situácia na území spádovej oblasti je taká, že okres Brezno má 30 obcí, z ktorých až 17 má pri ideálnych dopravných podmienkach čas dojazdu do nemocnice II. alebo vyššej úrovne, ak by nemocnica v Brezne nebola nemocnicou

II. úrovne, cez 45 minút, avšak v niektorých prípadoch až cez jednu hodinu. Ide o absolútnu väčšinu územia okresu Brezno, ktorý patrí medzi najväčšie na Slovensku. Ak sú však podmienky na cestách horšie, napr. pre opravy komunikácií, zlú poveternostnú situáciu, zimné obdobie, havárie na cestách a podobne, časy dojazdu sú podstatne dlhšie.

Vedenie nemocnice je na základe týchto skutočností presvedčené, že Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o. má byť zaradená do II. úrovne nemocníc priamo podľa predmetnej legislatívy a tomu usposobené by mali byť aj prípadné stanovené podmienky kategorizácie ústavnej starostlivosti, čo intenzívne argumentuje aj na rokovaníach s MZ SR.

(nsp)

Spomienkovými oslavami si v Brezne pripomenuli 79. výročie oslobodenia mesta

Spomienkovými oslavami si v Brezne uctili pamiatku tých, ktorí položili život za našu slobodu. Pri príležitosti 79. výročia oslobodenia mesta sa pri pomníku padlým poklonili pamiatke skutočných hrdinov.

Tridsiaty prvý január 1945 sa stal pamätným a dôležitým dátumom pre obyvateľov Brezna, ktorí s radosťou vítali slobodu v jeho uliciach.

Pamiatku si uctili položením vencov

Pri príležitosti 79. výročia oslobodenia Brezna sa za účasti predstaviteľov štátnej správy, samosprávy, zástupcov mesta, členov Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Klubu vojenskej histórie Československej ľudovej armády Anthropoid, vojenského útvaru Nemecská, zväzu vojakov Slovenskej republiky Klub Brezno, Klubu Milana Rastislava Štefánika a verejnosti uskutočnili Spomienkové oslavy. Na pietnom akte v piatok 26. januára si účastníci položením vencov a slovami vďaky uctili pamiatku hrdinov. Tichú spomienku venovali príslušníkom sovietskej a rumunskej armády, ktorí sa najviac zaslúžili o oslobodenie Brezna. Nezabudli na tých, ktorí za našu slobodu



FOTO: MB

du položili svoje životy a vo vojnových hrobách spia svoj večný sen.

O priebehu oslobodenia mesta

Dňa 30. 1. 1945 ráno o siedmej hodine sa k Breznu priblížili a hranice katastrálneho územia prekročili útvary 1. horského streleckého pluku z 3. pešej divízie. Pomoc a podporu im poskytol prápor 54. sovietskej pevnostnej brigády a partizáni z brigády Chruš-

čov, ako aj miestni antifašisti. Na pomoc oslobodzujúcim vojskám bola presunutá aj 1. jazdecká rumunská divízia. Predpoludním 31. 1. 1945 bol odpor Nemcov zlomený, hoci Brezno bolo ešte niekoľko týždňov ostreľované z obranných línií v časti Čachovo, Diel, Banisko, Skalka a Vagnár. Autentické výpovede vtedajšieho kronikára dokazujú, aké ťažké časy museli a dokázali prežiť Brezňania. Bombardovanie kasární, zničené domy v uli-

ciach mesta, podmínované a úplne zničené novovybudované letisko v Rohoznej, vyhodnený Baldovský most, prenasledovanie politicky činných Brezňanov – 31 popravených na Krtičnej, 72 civilných obetí zaznamenaných v „smrtnej“ kronike mesta Brezna. Oslobodenie mesta si vyžiadalo aj vojenské obete. Pri oslobodzovaní Brezna a jeho okolia padlo 24 rumunských kapitánov, 296 dôstojníkov, poddôstojníkov a vojakov

a 52 príslušníkov Červenej armády.

Dejiny treba pripomínať mladej generácii

Deň osláv oslobodenia mesta Brezno považuje za veľmi významný aj primátor Tomáš Abel. Ako zdôraznil vo svojom príhovore, dôležité je dejiny mesta pripomínať mladej generácii, ako aj víťazstvo nad fašizmom a obeť, ktoré si tento boj vyžiadali. „Temné a kruté následky druhej svetovej vojny zanechali obrovské materiálne škody, no čo je najhoršie, zostali po nich bolestivé a kruté spomienky na ľudské obete. Dnešní mladí ľudia musia vedieť, aké devastačné následky má vojna na život človeka. Vojna nehľadí na to, či si dospelý, alebo dieťa. Je nezmyselným zabíjaním. Mier a demokracia sú krehké veci, môžu sa rozbiť, ak ľudia prestanú rešpektovať slobodu toho druhého. Spoločne sa preto snažme zachovať si ľudskosť a hodnoty našej civilizácie v mene vojnových obetí spred 79 rokov, ale aj tých súčasných. Naša spomienka a úcta patrí v prvom rade osloboditeľom nášho mesta, no zároveň všetkým, ktorí v boji za slobodu trpeli, boli zranení, alebo prišli o život. Ďakujeme im za to, že sloboda prenikla do našich životov a my máme možnosť si ju vychutnávať.“ (md)

PÝTATE SA

Chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných zámeroch mesta? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám v pravidelnej rubrike odpovie primátor Tomáš Abel.

• Mesto údajne plánuje úplne zmeniť svoju parkovaciu politiku a pripravuje projekt rezidentského systému parkovania. Čo to bude v praxi znamenať a bude na diskusiu o takejto zásadnej zmene prizvaná aj verejnosť?

Hlavným cieľom systému rezidentského parkovania je vytvoriť ďalšie parkovacie kapacity v rámci nášho mesta a zároveň podnietiť oby-

vatelov k využívaniu alternatívnych foriem dopravy, ako je mestská hromadná doprava či nemotorová doprava. Obyvatel, ktorý bude držiteľom rezidentskej karty, si zaplatí ročný poplatok a bude mať možnosť so svojím autom parkovať v zóne, pre ktorú bude karta určená. Ostatní, ktorí takúto kartu mať nebudú, tu nebudú môcť stáť, tým pádom zamedzíme parkovaniu vozidiel, ktorých majitelia v danej zóne nemajú trvalý pobyt. Rezidentské systémy v iných mestách sú nastavené tak, že na jeden byt povolujú najviac tri autá. My budeme v poplatkoch zvýhodňovať tých, ktorí majú len jedno vozidlo. Pre tých, ktorí ich majú viac, bude poplatok vyšší. K no-

vej parkovacej politike sa ale samozrejme musí najprv pripraviť odborný materiál, ktorý spracováva profesionálna firma, a po tom, čo bude takýto dokument spracovaný na internej úrovni, prebehne verejná diskusia, kde sa budú môcť vyjadriť aj naši obyvatelia. Predpokladám, že celý systém budeme zavádzať rok a viac, čiže stále je to otvorený proces, ktorého časti sa budú dať priebežne meniť a upravovať.

• Podľa čoho budú pridelené byty v novej bytovke, ktoré mesto momentálne stavia na Mazorníkove?

Byty budú pridelené výhradne podľa poradovníka. Takto sme sa dohodli s hlavnou kontrolórkou mesta

a budeme postupovať iba týmto spôsobom. Poradovník je zverejnený na webovej stránke mesta, pravidelne aktualizovaný a priebežne schvaľovaný mestským zastupiteľstvom.

• Plánujete kandidovať za primátora Brezna aj v nasledujúcom volebnom období?

O tomto je veľmi predčasné hovoriť a momentálne sa nad tým vôbec nezamýšľam. Aktuálne sa zamýšľam iba nad prácou, ktorú musím denne-denne vykonávať.

• Kedy bude na križovatke ulíc Švermova - Fraňa Kráľa smerom k železničnej stanici osvetlený priechod pre chodcov. V noci a za

zniženej viditeľnosti je to mimoriadne nebezpečný úsek...

Ak tam nie je nainštalovaná lampa verejného osvetlenia, budeme uvažovať o jej doplnení. Ak tam pouličná lampa je, tak ju dáme opraviť alebo vymeniť Technickým službám, pokiaľ to bude možné, obratom.

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dňom v Brezne, môžete poslať elektronicky na e-mail novinybreznan@brezno.sk, osobne alebo poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno so značením Pýtate sa.

(eš)

Blíži sa piaty ročník medzinárodných krňáčkových pretekov pod Chopkom

Dňa 24. februára 2024 sa uskutoční už 5. ročník medzinárodných pretekov na krňáčkách O veľkú cenu Jasnej. Južné svahy Chopku tak pokoria pretekári nielen zo Slovenska, ale aj zo susedného Česka či Poľska. Svoju účasť dokonca prisľúbili aj nemeckí krňoári.

Zážitok pre divákov aj pretekárov

Ludové tradície našich predkov, chutné jedlo, energická hudba, tradičné kroje a pestrosť sprievodných aktivít sú zárukou veľkolepej zábavy, o ktorú v termíne 23. - 24. februára 2024 zaručene nebude nuda! Preteky na krňáčkách sú totižto v prvom rade zábavným i adrenalínovým zážitkom ako pre pretekárov, tak aj pre divákov. Nechajte sa zlákať týmto tradičným podujatím



FOTO:OOCR

aj vy a strávte deň v krásnom horskom prostredí pri povzbudzovaní krňáčkových

nadšencov zo Slovenska, Česka, Poľska i Nemecka. Práve pre nich bude pripra-

vená 2 500 metrov dlhá trať s prevýšením 400 metrov. Štart pretekov bude v lokalite Kosodrevina a cieľová zóna v lokalite Krupová.

Otvárací ceremoniál bude v Brezne

Toto podujatie, významné pre Jasnú i celý región, bude zahájené deň pred samotnými pretekmi, teda 23. februára 2024, a to otváracím ceremoniálom na breznianskom námestí. Nielen pretekári, ale aj diváci sa môžu zúčastniť rôznych súťaží späťých priamo s tradíciami krňoárov a primárnym využitím krňáčiek pri práci našich predkov - pri zvoze dreva, ako aj sena.

Celkovú atmosféru budú dotvárať hudobné, spevácke a tanečné vystúpenia na mo-

dernú i ľudovú nôt. Počas otváracieho ceremoniálu na breznianskom námestí vystúpia Detský folklórny súbor Malá Kýčera, Mužská spevácka skupina Pohorelskí chlopi a Ľudová hudba Kučeravý javor. Počas samotných pretekov sa môžete tešiť na Bubnovú show Batida, Kabát Revival, Mužskú spevácku skupinu Krňoári, ale opäť aj na Kučeravý javor.

Na preteky, ako aj z nich, sa môžete pohodlne, bezpečne a ekologicky dopraviť skibusom, a to z Brezna cez Pohanské, Bystriansku dolinu až do Krupovej. Skibus bude k dispozícii zadarmo, avšak len pre držiteľov regionálnej zľavovej karty Horehronie Card.

(oocr)



FOTO:OOCR

Školičku korčuľovania majú prváci a druháci za sebou

Prváci a druháci všetkých základných škôl v Brezne sa učili korčuľovať a zdokonaľovať korčuľarske zručnosti. Hlavným cieľom je deti motivovať k pohybovým aktivitám a vytvoriť podmienky pre ďalší rozvoj športových aktivít a činností.

Mesto Brezno pred štyrmi rokmi spustilo unikátny projekt Centrum športu pri základnej škole, ktorého autorom a nositeľom je Slovenský zväz ľadového hokeja. Nasta-

vený bol na 22 mesiacov, no pre veľký úspech, skvelé odzvy od učiteľov, rodičov a detí breznianska samospráva vyvinula všetko úsilie na to, aby mohol pokračovať ďalej. A tak tomu bolo aj tentokrát. Triedy 1. a 2. ročníka absolvovali Školičku korčuľovania od októbra do januára, pričom každá mala na to vyhradených päť dní v týždni.

Projektu od samého začiatku bol naklonený aj primátor Tomáš Abel: „Naším cieľom je, aby deti viac športovali,

v tomto prípade korčuľovali. Projektom ich chceme motivovať k pohybovým aktivitám pre ich zdravý vývoj a verím, že sa nám to spoločne darí. Máme skvelých trénerov HK Brezno, ktorí sa dokážu deťom výnimočne venovať. Svoju prácu robia celým srdcom a s radosťou. Ich prístup k deťom bol profesionálny, milý a aktívny, čím ich motivovali k vytrvalosti a snahe, za čo im ďakujem.“

(md)



FOTO:MB

Vďaka odstráneným vrakom sa v meste uvoľnilo osem parkovacích miest

Mestská polícia rieši situáciu s vozidlami, ktoré sú dlhodobo odparkované na odstavňích miestach, verejných priestranstvách mesta, sú nepojazdné, bez evidenčného čísla, príp. ich majitelia nie sú známi. V dvoch prípadoch vraky odtiahla a zabezpečila.

Pre mnohé samosprávy sú dlhodobým problémom odstavnené vraky pri cestách, na parkoviskách a v niektorých prípadoch dokonca aj v okolitej prírode.

Majiteľom vozidiel zaslali výzvy

Podľa zákona musí majiteľ vozidlo, ktoré poškodzuje alebo ohrozuje životné prostredie, či narušuje vzhľad obce odstrániť a umiestniť na špeciálne určené parkovisko. Ak tak neurobí, môže zakročiť správca cesty alebo mesto. V Brezne si takúto autá vzala na mušku mestská polícia. V rámci kontroly parkovania v meste mapuje a následne rieši vozidlá, ktoré sú dlhodobo odparkované na parkoviskách a verejných priestranstvách mesta, čo je podľa VZN č. 11/2022, čas dlhší ako 60 za sebou nasledujúcich dní. „Takýmto sú prevažne vozidlá, ktoré maji-



FOTO: MSP

telia nepoužívajú, príp. nie sú známi, vozidlá sú bez EČV, ako aj také, ktoré sú dočasne vyradené z evidencie a sú nepojazdné. Na základe kontrol a zmapovania mesta v decembri 2023 a januári tohto roku sme majiteľom dlhodobo stojacích vozidiel zaslali trinásť výziev na odstránenie vozidla, na základe čoho odstránili šesť, čím uvoľnili parkovacie miesta. Dve vozidlá, ktorých majitelia nežijú a taktiež nie je známy nový majiteľ, vo veci nepreběhlo dedičské ko-

nanie, sme odtiahli z ulíc Krčulova a Malinovského a zabezpečili,“ informoval náčelník mestskej polície Ladislav Majer.

Evidujú dovedna štrnásť vrakov

Mestská polícia každého majiteľa opätovne kontaktuje, aby vozidlo odstránil. Ak tak neurobí ani po výzve a do 60 dní ho neodstráni, mestská polícia vec postúpi odboru životného prostredia a stavebného poriadku a oddeleniu daní mesta Brezno. „Majiteľovi

takéhoto vozidla vyrubia daň za užívanie verejného priestranstva za 1m² a každý začatý deň 0,35 eura za prihlásené vozidlo v evidencii a 0,58 eura za vozidlo, ktoré je bez EČV, alebo dočasne vyradené z evidencie. Následne sa opäť skontaktujeme s majiteľom, snažíme sa vozidlo odtiahnuť a zabezpečiť ho na inom mieste, a tak uvoľniť parkovacie miesto.“ Ako na záver dodal Ladislav Majer, v Brezne evidujú momentálne dovedna štrnásť vrakov. (md)

Na Ulici Boženy Němcovej pribudlo nové verejné osvetlenie

Vlani v lete mesto začalo s realizáciou výstavby prvej etapy Cyklodoprava v meste Brezno – Ulica Boženy Němcovej. Minulý týždeň v rámci projektu pribudlo nové verejné osvetlenie.

Vlani po oboch stranách Ulice Boženy Němcovej v Brezne vybudovali chodník pre peších a cyklochodník, oddelené od seba zeleným pásom a výsadbou stromov. Počas prác mesto zrealizovalo náhradnú výsadbou stromov a namiesto 13 odstránených drevín vysadil 59, medzi nimi javor a čerešňa. Pribudlo ich už



FOTO: MB

40 kusov, v druhej etape to bude 19.

Novinkou je tiež nové verejné osvetlenie. Minulý

týždeň v rámci realizácie 1. etapy projektu Cyklodoprava v meste Brezno - Ulica B. Němcovej osa-

dili 24 ks lúč, po zrealizovaní druhej etapy ich bude dovedna 36 ks. „Ide o led lampy – gule so žltým svetlom osadené na 4-metrovom grafitovom stožiaroch schválených Krajským pamiatkovým úradom Banská Bystrica. Po skončení povolovacích procesov približne v máji až júni mesto pristúpi k realizácii druhej etapy výstavby. Cyklotrasu ukončí spoločný priebeh pre peších a cyklistov pri pošte,“ dodali z odboru investičného. (md)



MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

V druhej polovici januára mestskí policajti v spolupráci so štátnou políciou kontrolovali pred tanečným klubom na NDH požitie alkoholu u mladistvých osôb, pričom pozitívne výsledky dychovej skúšky postúpili na ďalšie riešenie. Podobne dopadol podnapitý vodič, ktorý na križovatke ulíc Malinovského a Krčulova narazil so svojím vozidlom do stĺpa. Okrem prichytenia partie mužov, ktorí na Fučíkovej ulici rozbili starý sporák a snažili sa jeho kovové časti predať vo výkupe šrotu, dohovoriť aj cestujúcej žene, ktorá svojim správaním narušila verejný poriadok vo vestibule železničnej stanice. V oboch prípadoch museli dotčení po sebe urobiť poriadok a zdržať sa podobného konania.

Hliadka mestskej polície smerovala aj na nábrežie Hrona, kde došlo k prerušeniu potrubia pod miestnou komunikáciou. Vzhľadom na to, že hrozilo prepádnutie cesty, v spolupráci s Technickými službami poškodený úsek uzavreli a kontaktovali zamestnancov vodárni. Policajti pomáhali aj mužovi bez domova, ktorý napriek mrazom prespával v spacáku pri tenisových kurtoch. Keďže bol pod vplyvom alkoholu, do ubytovne na Mládežníckej ulici ísť nemohol a akúkoľvek inú pomoc odmietal. Službukonajúca hliadka mu napokon privolať záchranku, ktorá ho pre podozrenie na podchladenie previezla do nemocnice.

Muži zákona zasahovali aj pri nákupnom centre na Ulici ČSA, kde zamestnanci elektra našli peňaženku s dokladmi a uhynutú líšku. O likvidáciu pozostatkov zvierat sa postaral miestny veterinár a o vrátenie stratených vecí zase štátna polícia. Na základe hlásenia z kamerového systému policajti smerovali aj k dopravnému ihrisku, kde malo dôjsť k súložiu dvoch osôb. Keďže dievča malo len 14 rokov, pre podozrenie z ohrozenia mravnej výchovy mládeže bola na miesto privolaná hliadka obvodného oddelenia Policajného zboru, ktorá vec prevzala na doriešenie. (eš)

KAM NA STREDNÚ ŠKOLU

Hotelová akadémia v Brezne – škola európskeho formátu

Chceš sa naučiť podnikat? Bavia ťa cudzie jazyky? Láka ťa práca v zahraničí? Máš blízko k moderným informačným technológiám? Zaujímáš sa o ekonomiu, manažment či gastronómiu? Ak si aspoň raz odpovedal „Áno“ - neváhaj a poď si k nám splniť svoj profesionálny sen!

Toto všetko a ešte omnoho viac ti ponúka práve Hotelová akadémia v Brezne – škola nekonečných možností, známa na Slovensku i za hranicami. Umožňuje kvalitné vzdelávanie v moderných priestoroch v centre mesta. Výučba odborných predmetov kráča ruka v ruku s praxou v špičkových hotelových zariadeniach.

Odborné predmety ti pomôžu osvojiť si poznatky z účtovníctva, ekonomiky, manažmentu, marketingu, gastronómie, cestovného ruchu, spoločenskej komunikácie, diplomatického protokolu či informačných technológií s využitím umelej inteligencie.

Škola spája teoretické vzdelávanie s praktickou výučbou, preto život „hoteláka“ nie je len o sedení v lavici, ale aj o množstve zážitkov a zábavy počas praxe v od-

borných učebniach školy či v atraktívnych hoteloch v blízkom i širšom okolí – Ďumbier, Kaskády, Partizán, strediská na Donovaloch či v Jasnej.

Počas štúdia sa zdokonalíš vo svetových jazykoch a môžeš sa zúčastniť zahraničnej praxe. Lukratívne hotely a reštaurácie v švajčiarskych Alpách či na plážach slnečného Grécka alebo Talianska lákajú nielen slušným zárobkom, ale sľubujú aj nezabudnuteľné zážitky, spoznávanie novej krajiny, kultúry, zaujímavých ľudí, zvykov a tradícií.

Svoje zručnosti môžeš rozvíjať na praktickom vyučovaní či rozličných krúžkoch a tiež máš možnosť absolvovať kurzy s profesionálmi (barman, someliér, carving, barista, animátor voľného času), z ktorých získaš certifikáty s medzinárodnou platnosťou, okrem toho si môžeš urobiť štátnu skúšku z písania na počítači.

Študenti Hotelovej akadémie v Brezne dokazujú svoje kvality aj na recitačných workshopoch, regionálnych či celoštátnych súťažiach v oblasti športu, gastronómie, cudzích jazykov, ekonomie, geografie.

Pýtaš sa, kam po škole? Budeš pripravený rozbehnúť vlastné podnikanie v najrôznejších sférach, založiť si firmu, viesť podvojné účtovníctvo, stať sa úspešným



Gymnázium Jána Chalupku. FOTO: GJCH

vrcholovým manažérom, riaditeľom hotela, tlmočníkom, pracovníkom v IT sektore, bankovníctve, cestovnom ruchu, verejnej správe alebo pokračovať v štúdiu na vysokej škole, ako mnohí naši absolventi. Vysoká škola ekonomie a manažmentu v Bratislave dokonca sídli priamo v priestoroch našej školy. Na trhu práce sa určite nestraťáš a je len na tebe, či sa rozhodneš zamestnať na vychytených pozíciách alebo pokračovať v štúdiu.

Neváhaj a pridaj sa k nám!
(ha)

Bližšie informácie:
habrezno.edupage.org

Gymnázium Jána Chalupku v Brezne

Sme škola s 85-ročnou tradíciou, hlavné zameranie školy je poskytnúť žiakom kvalitné stredoškolské vzdelanie a pripraviť ich na vysokoškolské štúdium. Ponúkame štvorročné štúdium pre absolventov 9. ročníka ZŠ a osemročné štúdium pre žiakov po absolvovaní 5. ročníka ZŠ.

Prvé dva ročníky sa všetci učia všetko (hľadáš sa), v treťom a štvrtom ročníku sa profiluješ na ďalšie štúdium formou voliteľných hodín – seminárov - ty sám si vyberieš, čo chceš študovať.

Na vyučovaní využívame nové inovatívne metódy, pripravujeme mladých ľudí pre aktuálne a perspektívne potreby vedomostnej spoločnosti.

Dôraz kladieme aj na výchovnú funkciu školy zame-

ranú na rozvoj osobnosti žiakov a učiteľov.

Chceme, aby škola bola bezpečným prostredím s rodinnou atmosférou, kde sa formuje tvoja osobnosť.

Výhody štúdia

- najbližšia škola je najlepšia - netráviš zbytočne čas cestovaním, spolužiaci bývajú blízko, voľný čas môžeš využiť na svoje záujmy,

- rodinná atmosféra, kde každý každého pozná – môžeš sa obrátiť na ktoréhokoľvek učiteľa, ak potrebuješ niečo vysvetliť, alebo dočítať,

- škola to nie je len vyučovanie, ale aj množstvo mimoškolských aktivít a projektov: Zoznamovák, Stučková, Venček, Noc odvahy, Mikulášske hry, Vianočná akadémia, plavecký a lyžiarsky kurz, výlety a exkurzie, spolupráca so seniormi, dobrovoľníctvo,

- DofE je rozvojový program, ak chceš získať významné ocenenie vojvodu z Edinburghu, musíš rozvíjať svoj talent/zručnosť, športovať, angažovať sa ako dobrovoľník a na záver zvládnuť dobrodružnú expedíciu s kamarátmi,

- máme partnerskú školu v Novom Bydžove,

- možnosť prípravy na Cambridge certifikát C1 – spolupracujeme s jazykovou školou Universa v Banskej Bystrici,

- Zelená škola (program, ktorý slúži na zmenu environmentálneho správania školskej komunity).

Uplatnenie

Naša škola pripravuje predovšetkým na vysokoškolské štúdium. Naši žiaci nemajú problém študovať na renomovaných vysokých školách na Slovensku, ale aj v zahra-

ničí. Dôležité je to, že ich vedomosti sú pevné a trvalé a že štúdiom na vysokých školách zvládnu. Nestratia sa vo svete a nájdu si uplatnenie v živote.
(gjch)

Bližšie informácie:
gymbrezno.edupage.org

Obchodná akadémia v Brezne – škola so širokým uplatnením nielen doma, ale aj v zahraničí

Zaujímá ťa práca v digitálnom svete? Chceš mať v malíčku hravé programovanie? Prezentať svoje originálne grafické dizajny? Túžiš expresne rozbehnúť vlastný biznis nápad, vytvoriť biznis model? Stať sa úspešným podnikateľom? Je tvojím snom zúčastniť sa na prestížnej vedomostnej súťaži v ekonomii a financiách? Rozhodni sa pre nás!

Všetky tieto možnosti ti ponúka Obchodná akadémia v Brezne. Štúdium trvá štyri roky a je ukončené maturitnou skúškou. Predstavuje kvalitné a moderné vzdelávanie, v ktorom získaš teoretické vedomosti spojené s praktickými skúsenosťami a zručnosťami.

Na ceste za úspechom – aby bol z teba šikovný ekonóm a podnikateľ – ti pomôžu odborné ekonomické predmety: ekonomika podniku, marketing, podnikový manažment, účtovníctvo, administratíva a korešpondencia a iné.

Budeš vedieť komunikovať plynule slovom i písmom vo svetových jazykoch na biznis fórach a mítingoch. Štúdium



Hotelová akadémia.
FOTO: HA

KAM NA STREDNÚ ŠKOLU



Obchodná akadémia.
FOTO: OA



Stredná odborná škola
techniky a služieb. FOTO: SOŠ

anglického a nemeckého jazyka ťa pripraví na tieto situácie.

V treťom a štvrtom ročníku ťa čaká prax v ekonomických inštitúciách, ako sú rozličné firmy, podniky, úrady, banky, poisťovne. Získaš nové skúsenosti a rozšíriš si svoje obzory. Naša škola poskytuje rozšírenú výučbu informatiky s využitím umelej inteligencie, programovania, multimédií či grafického dizajnu.

Predmet Aplikovaná ekonómia a činnosť v reálnej študentskej firme ťa najlepšie pripraví na samostatné podnikanie.

Ak sa aktívne venuješ nejakému športu, nemaj obavy, ako skĺbiť šport a štúdium, pretože ti vieme vyjsť v ústrety.

Počas vzdelávania a nadobúdania zručností máš šancu a skvelú príležitosť získať certifikáty s medzinárodnou platnosťou. Škola ponúka pestrú mimoškolskú činnosť, širokú škálu krúžkov, kurzov i projektov.

Po úspešnom ukončení Obchodnej akadémie môžeš pokračovať v štúdiu na VŠEM priamo u nás v škole, ktorá má centrálu v Bratislave, ako aj na akejkoľvek inej vysokej škole, o ktorú budeš mať záujem – či už doma alebo za hranicami Slovenska.

Taktiež nájdeš rozsiahle uplatnenie na trhu práce v rôznych firmách, bankách, podnikoch, hoteloch, poisťovniach, v IT sektore, v oblasti manažmentu, ekonomiky, cestovného ruchu, administratívy či verejnej správy. Naša škola je pre teba touto správnou voľbou. Príď sa

k nám o tom presvedčiť. Tešíme sa na teba! (oa)

Bližšie informácie:
oabrezno.edupage.org

**Stredná odborná škola
techniky a služieb
v Brezno**

SOŠ techniky a služieb je škola v srdci Horehronia, ktorej prioritou je vzdelávať a pripravovať na život kvalitných odborníkov či už v oblasti technických odborov, alebo v oblasti služieb.

Ťažisko výučby na SOŠ techniky a služieb je na praktickom vyučovaní, ktoré prebieha v moderných školských dielnach, ale najmä na pracovisku zamestnávateľov. V súčasnosti škola spolupracuje s viac ako 30 zamestnávateľmi priamo z Brezna a jeho okolia.

Poslaním Strednej odbornej školy techniky a služieb nie je len odovzdávať vedomosti a pripravovať našich žiakov na povolanie a získanie kvalifikácie, ale aj formovať u mladých ľudí ich postoje, viesť ich k dodržiavaniu etických a ľudských princípov.

Škola je otvorenou inštitúciou pre rodičov, sociálnych partnerov a širokú verejnosť s ponukou rôznej vzdelávacej a spoločenskej činnosti. Najším cieľom je výchova takých odborníkov, ktorí po osvojení princípu celoživotného vzdelávania budú schopní splniť požiadavky doby a vyhovovať výzvam trhu práce.

V škole pracuje školský parlament, ktorý je typický najmä širokou škálou mimoškolských aktivít. Veľkým lákadlom pre žiakov je aj možnosť zúčastniť sa na zahraničných stážach prostredníctvom projektu Erasmus+. Žiaci vycestovali do rôznych krajín EÚ ako sú napr. Španielsko, Nemecko, Česká republika, Taliansko, Turecko, ale aj Severné Írsko.

Prijemná školská klíma, kvalitní pedagogickí zamestnanci a vybavenie školy vytvára pre žiakov vhodné podmienky na efektívne štúdium.

Ponúkame:

4-ročné študijné odbory:
2561 M informačné a sieťové technológie
2381 M strojárstvo
6327 M ekonomické a administratívne služby v podnikaní

3-ročné učebné odbory:
2423 H nástrojár
6461 H asistent predaja, asistentka predaja
6488 H pracovník v gastro-

nómii/pracovníčka v gastronómii

2-ročné učebné odbory:
2478 F strojárská výroba
3178 F výroba konfekcie
a dvojročné nadstavbové odbory.

(soš)

Bližšie informácie:
ssbrezno.edupage.org

**Súkromná SOŠ
pedagogická EBG
Brezno. Slovenská škola –
nemecký zriaďovateľ**

Sme jediná škola v regióne, ktorá patrí do medzinárodnej siete škôl EBG (Európske vzdelávacie centrá pre povolanie a spoločnosť) so sídlom v nemeckom Magdeburgu, a jediná pedagogická škola v okrese Brezno. Ponúkame študijný odbor Učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo.

Prešli sme sa po dvoch

dlhých chodbách a zistovali sme, ako vidia školu naši žiaci. Tu sú odpovede niektorých:

Ako vnímaš, že zriaďovateľom školy je nemecké EBG?

Je super, že do zahraničia môžu vycestovať nielen naši učitelia, ale aj my. Pre nás sú zaujímavé exkurzie v nemeckých školách a zariadeniach EBG. Motivuje nás to aj k lepším študijným výsledkom, pretože sa po skončení školy môžeme uplatniť napr. aj v detských domovoch v nemeckom Harkerode alebo v materských školách EBG. Tento rok sme vycestovali cez jesenné prázdniny, bolo mega super.

A čo nemčina?

Počuť nemčinu na chodbách školy nie je nič výnimočné. Našu školu bežne navštevujú na jeseň a na jar študenti EBG z Nemecka.

(Pokračovanie na strane 8)



Súkromná SOŠ pedagogická
EBG. FOTO: EBG

KAM NA STREDNÚ ŠKOLU

(Pokračovanie zo strany 7)

Zapájajú sa do vyučovania, čím nás prirodzene nútia komunikovať, aj keď občas využívame aj ruky – nohy (smiech).

Ktoré predmety vedú v rebríčku najobľúbenejších?

Hmm, myslím, že sú to hlavne odborné predmety, čo nie sú na iných školách: pedagogika, psychológia, všetky metodiky – hudobnej, telesnej, výtvarnej a literárnej výchovy, hra na hudobný nástroj a tvorivá dramatika.

Ako sa ti páči „duálna“ prax?

Teším sa, že jeden deň do týždňa máme prax (môžem chodiť o jeden deň neskôr na intrák). Materskú školu alebo školský klub detí máme blízko bydliska a nie je vylúčené, že sa tam po skončení školy môžem zamestnať. Oplatí sa učiť a byť na praxi aktívny – maximálne mesačné štipendium je do výšky 50 €, taká brigádka počas vyučovania (úsmev).

Máte aj mimoškolské aktivity?

Áno, samozrejme. Venujeme sa deťom i seniorom, rôznym národným zbierkam, zapájame sa do kultúrnych, spoločenských a športových podujatí. Je to také aktívne uliatie sa zo školy...

Myslíš si, že naša škola sa niečím odlišuje od ostatných?

Áno. Škola je odlišná v tom, že môžem získať certifikát z nemčiny, že najmä na hodinách metodík máme zážitkové učenie, že náš zriaďovateľ má v Závadke nad Hronom stredisko, ktoré využívame na lyžiarsky, plavecký výcvik, na mimoškolskú činnosť aj na výlety.

Čo zaujímavé ešte môžeš ponúknuť o našej škole?

Mávame Októberfest, tematické dni, napr. Deň v tepálkoch, Čierny deň, Vianočný koncert v synagóge, vianočnú kapustnicu za jedným stolom na chodbe školy, presávačku v škole s večerou a raňajkami za 1 euro, učíme sa odborné veci zaujímavou formou, sme taká malá rodinná škola, máme mladých učiteľov...

Ktoré benefity školy sú pre teba najzaujímavejšie?



Súkromné gymnázium.
FOTO: SSŠZP

Dostali sme gitaru do daru, oblečenie na prax a obedy počas praxe grátis, no a to štipko je riadna motivácia... (ebg)

Blížšie informácie:
ebgbr.sk

Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová

Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová vznikla 1. januára 2020 zlúčením Súkromnej SOŠ hutníckej Železiarne Podbrezová a Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová, ktoré tvoria jej organizačné zložky. Škola je modernou vzdelávacou inštitúciou reflektujúcou aktuálne požiadavky vedomostnej spoločnosti s prihliadnutím na špecifické danosti a požiadavky regiónu, v ktorom sa škola nachádza.

Súkromné gymnázium Železiarne Podbrezová ponúka v školskom roku 2024/25 možnosť štúdia v profiláciách:

- šport – optimálne prepojenie vzdelávania na gymnázium a športového tréningu
- informatika – získanie praktických zručností pri využívaní informačno-komunikačných technológií a produktov
- anglický jazyk – 5 až 8 hodín anglického jazyka týždenne, exkurzie v zahraničí
- STEAM – vzdelávanie v oblasti prírodných vied, techniky, technológií a mate-

matiky

Prečo si vybrať nás?

- bezplatné vzdelávanie v nadštandardných podmienkach
- kvalifikovaný pedagogický zbor
- bodový systém hodnotenia
- bezplatné poskytnutie notebooku (u profilácií informatika a STEAM)
- prospechové štipendium do 100 € za polrok
- motivačné štipendium za letné brigády v ŽP a.s. až do výšky 200 €
- školská rovnošata šitá na mieru (bezplatne)
- školský autobus (bezplatne)
- široký výber teplých jedál v školskej jedálni
- novo zrekonštruované priestory školy
- moderné odborné učebne

• medzinárodné projekty Erasmus+

- športové a vedomostné súťaže, exkurzie a kultúrne akcie
- moderný školský internát (ssšzj)

Blížšie informácie:
sssyzp.sk

Súkromná stredná odborná škola hutnícka Železiarne Podbrezová ponúka v školskom roku 2024/2025 možnosť štúdia v:

- 4-ročných študijných odboroch ukončených maturitnou skúškou:
 - hutník operátor
 - mechanik strojov a zariadení
 - mechanik elektrotechnik

• mechanik mechatronik
3-ročných učebných odboroch ukončených záverečnou skúškou:

- hutník
- obrábač kovov

Prečo si vybrať nás?

- bezplatné vzdelávanie v nadštandardných podmienkach
- kvalifikovaný pedagogický zbor
- systém duálneho vzdelávania prepojený s praxou
- garancia zamestnania pre absolventov
- mesačné motivačné štipendium do výšky 90 € a odmena za produktívnu prácu
- motivačné štipendium za letné brigády v ŽP a.s. až do výšky 200 €
- možnosť získať oprávnenie pre zváranie a rezanie kovov
- možnosť získať osvedčenie o odbornej spôsobilosti elektrotechnika
- školská rovnošata šitá na mieru a pracovné oblečenie na praktické vyučovanie (bezplatne)
- školský autobus (bezplatne)
- široký výber teplých jedál v školskej jedálni
- novo zrekonštruované priestory školy
- moderné odborné učebne a dielne
- projekty Erasmus+
- športové a vedomostné súťaže, exkurzie a kultúrne akcie
- moderný školský internát (ssšzj)

Blížšie informácie:
sssyzp.sk



Súkromná SOŠ hutnícka.
FOTO: SSŠZP

PRÁZDNINOVÉ PREMIETANIE



Vtáci sťahováci



Animovaný, USA, 83 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D.

Pokiaľ nenavštívite páry z domu, nič sa vám nestane. To je v skratke životná filozofia hadčiatko otca Hallada, ktorý svojiu manželku Pam a ich dve deti neustále presviedča o prednostoch ich domáceho rybníka, za ktorým sa nachádza len divočina a nebezpečenstvo. Pam je však unavená z jednotvárneho života a žela si, aby jej dospievajúci syn Dax a dcéra Gwen zažili, čo po domova sama túži. Pozrieť sa do sveta a zažiť neobvyčajné putovanie po nádherných miestach. Po tom, čo na ich rybníku pristane sťahovák kačica rodinná s napínavým príbehom o dalekých miestach, padne rozhodnutie. Napriek otcovým protestom sa celá rodina vydá z idylkického amerického vidieka na exotickú Jamaiku! Znie to skvelo, pokiaľ by však hneď na začiatku cesty neurobili kačica fádnu zásadnú chybu. Vybrali sa opačným smerom. A tak ich loďka zanese do džungle mesta, ktoré nikdy nespí, New Yorku. Tu ich samozrejme čakajú dobrodružstvá na každom kroku, vrátane tých, ktoré by si najradšej odoprel...

21.2.2024, STREDA, 16.00 vstupné: 6,00 €

Zbesilá jazda



Animovaný/Dobrodružný, 93 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D.

Od producentov obľúbeného Shreka prichádza rodinný animovaný film Zbesilá Jazda. Film rozpráva inšpiratívny príbeh pomaly sa pohybujúceho cicavca, ktorý túži po rýchlosti. Aby zachránil dom svojej babičky pred zburaním, uzavrie mladý Zhi stavku s Vaingloriousom, úradujúcim šampiónom automobilovej rély. S pomocou bývalého pretekárskeho šampióna sa Zhi zúčastní na štvordňovej Silk Road Rally v nádeji, že získa trofej a splní si svoje pretekárske sny.

22.2.2024, ŠTVRTOK, 16.00 vstupné: 5,00 €

Vynálezca



Animovaná komédia, FRA/USA, 100 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky skupiny maloletých, 2D.

Nová rodinná rozprávka od tvorcov Ratatouille je tu! Ponorte sa do sveta nekonečne zvedavého vynálezcu a umelca Leonarda da Vinci (Ivan Romančík). Ten prichádza na kráľovský dvor experimentovať, stavať letiace stroje, obrtné vozidlá a ďalšie fantastické vynálezy. Našou supertridnu čaká nielen napínavé dobrodružstvo, ale aj osudové stretnutie s odvážnou princeznou Marguerite, s ktorou hľadajú odpoveď na tú najdôležitejšiu životnú otázku. Pripravte sa na nezabudnuteľný mix komédie, dobrodružstva a lásky.

23.2.2024, PIATOK, 16.00 vstupné: 6,00 €

HMB

HOREHRONSKÉ MÚZEUM BREZNO

Horehronské múzeum

pozýva
na tvorivú dielňu výroby **čudesného kurata**,
ktorá doplní podujatie **TAJUPLNÉ BYTOSTI**
ALEBO KTO PO NOCIACH CHODÍ



o 16:00 hod.
vstupné: 2 € /osoba

SOBOTA 10. 2. 2024, 17. 2. 2024
24. 2. 2024, 2. 3. 2024
9. 3. 2024
STREDA 28. 2. 2024, 6. 3. 2024

Horehronské múzeum
Meštiansky dom
Nám. gen. M. R. Štefánika č. 13
Brezno
www.horehronskemuzeum.sk
Horehronské múzeum

Partneri:



KINO MOSTÁR

2024

14
FEB



18:30

6,00 €

MILUJE MA, NEMILUJE MA

Romantická komédia, USA, 100 min., slovenský dabing,
nehodnotné pre veľkú vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Bea (Sydney Sweeney - Euphoria, White Lotus) a Ben (Glen Powell - Top Gun: Maverick) v minulosti prázili nevydarené rande, od ktorého sa neozbavujú. Keď sa po čase stretnú na svadbe v exotickom Austrálii, rozhodnú sa, že tentoraz, aby sa zbavili svojich doširokých bratov. Na podmienu maskou podchovávania, predstierania a doháňovania je jasné, že Bea a Ben k sebe skutočne niečo cítia.

TAJUPLNÉ BYTOSTI

ALEBO
KTO
PO NOCIACH
CHODÍ

Od februára 2024
v Horehronskom
múzeu v Brezno

Soboty od 15.00 hod.
10.02. 17.02. 24.02. 02.03. 09.03.

Stredy od 15.00 hod. 28.02. 06.03.

Nutná rezervácia www.horehronskemuzeum.sk

Viac informácií: 0486112453 Horehronské múzeum

SEMER, Horehronie, U, BREZNO, slofander



JEDINEČNÉ POZEMKY NA PREDAJ

VIAC INFO NA

www.pozemkybrezno.sk

BREZNO

15. február
2024

17:00 hod.

Základná umelecká škola Brezno
Vás srdečne pozýva na

POLROČNÝ KONCERT

koncertná sála školy



Autor: PK	100	strelná zbraň	americium (chem.)	viera, náklonnosť veriť		dedina	citoslovce zaháňania hydiny	Odborový zväz	očakávala		nástroj na čistenie	ruská polievka	Štátny archív	nech (čes.)
výťažok z jačmeňa					posuň sa skokom existovalo					staršia strelná zbraň prenáša				
T4														
všetko v poriadku			honosný dom chorvátska zátoka					trhovnička Radovan (dom.)					T2	odporovacia spojka
meno herečky Tobias	mužské meno T1						plemeno, odroda domové motýle					sodík (chem.) prvý muž		
zavčasu						nie veľkí dóveruje					úhor (nem.) olivový (nem.)			
dom. meno lily					základná tekutina lyž. stredisko v N. Tatrách					jedením odoberie jednoduchá zbraň				
meno speváčky Lipy				ľudský organizmus stan (angl.)					splavuj nárek					lahko (nem.)
chod'			hovori hlúposť šupky (angl.)					prinútili, pohol k niečomu (zast.) veľký človek						
	oplodní peľom hlas kukučky						sev. muž. meno koniec modlitby					České elektrárne přípni, přípoj		
časti stromov						abakus umy sa vo vode					orgány sluchu cudzia mena			
ujst' autom (čes.)					namoč indián					miesto vpichnutia rakúske mesto na Dunaji				
listová zelenina				plošná miera kyselina (angl.)					francúzsky maliar dvere (angl.)					
Pomôcky: MELK, PEELS	Eduard (dom.)	mydlo české mesto						čokoládová tyčinka základná číslovka					papagáj	jednotka dedičnosti
povzdych			samec kozy kód Nemecka				nadol televízia					striebro (chem.) Okresná liga		
T3														
hlavné jedlo dňa					kočovník					mužské meno				

Bez ohľadu na to, čo sa deje v tvojom živote, buď na ľudí dobrý. Dobré správanie... (Dokončenie v tajničke).

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 16. februára. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Ľubicu Štefančíkovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

NEZABÚDAJME TRIEDIŤ,

ODPAD JE CENNÁ SUROVINA



ENVIPAK



PAPIER

- 👍 **PATRIA SEM:** stlačené alebo zošliapnuté papierové krabice a kartóny, papierové obaly, noviny, časopisy, reklamné letáky, kancelársky papier a pod.
- 👎 **NEPATRIA SEM:** mokrý, mastný alebo znečistený papier, asfaltový, voskový a dechtový papier, hygienické potreby, väzbové obaly kníh.



SKLO

- 👍 **PATRIA SEM:** nevratné obaly zo skla z alkoholických a nealkoholických nápojov, poháre, sklenené črepy, tabuľové sklo z okien a dverí (väčšie množstvo patrí na zberný dvor).
- 👎 **NEPATRIA SEM:** plexisklo, keramika, porcelán, žiarovky a žiarivky, autosklá, zrkadlá sklo s kovovou výplňou, TV obrazovky.



PLASTY

- 👍 **PATRIA SEM:** stlačené plastové obaly z kozmetiky a čistiacich prostriedkov, potravín, mliečnych výrobkov, oleja a sirupov, plastové výrobky, vrecká a fólie, obalový polystyrén.
- 👎 **NEPATRIA SEM:** hrubo znečistené plastové obaly, linoleum, guma, molitan, obaly z nebezpečných látok, ako napr. motorových olejov, chemikálií a farieb, stavebný polystyrén.



NÁPOJOVÉ KARTÓNY

- 👍 **PATRIA SEM:** stlačené alebo zošliapnuté obaly z mliečnych výrobkov a džúsov, viacvrstvové kombinované obaly s väčšinou zložkou papiera. Odhadzujte ich podľa pokynov obce.
- 👎 **NEPATRIA SEM:** hrubo znečistené nápojové kartóny.



KOVOVÉ OBALY


- 👍 **PATRIA SEM:** konzervy, alobal, kovové vrchnáky z fliaš, kovové obaly z kozmetických výrobkov (dezodorantov, sprejov a pod.) Odhadzujte ich podľa pokynov obce.
- 👎 **NEPATRIA SEM:** kovový odpad so zvyškami nebezpečných látok (farby, laky, riedidlá, oleje).

Niektoré obce používajú jednu zbernú nádobu na viaceré druhy odpadov, napr. na plasty, kovové obaly a nápojové kartóny.



AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

- Snažte sa **odpad netvorit'** vôbec.
- Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
- **Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia:** sklu patrí zelená, papiera modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. **Riad'te sa pravidlami triedenia svojej obce.**
- Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
- Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
- Obal označený  patrí do triedeného zberu.

NOVINKY HK BREZNO

Rytieri prehrali na domácom ľade 0:3

2. SHL

4. kolo

HK Brezno – HO Hamikovo Hamuliakovo 0:3 (0:0, 0:2, 0:1), hlavný rozhodca: Lukáš Peterka, 172 divákov.

skončil výsledkom 0:3. Napriek snahe a bojovnosti domácich hráčov sa im nepodarilo prelomiť obranu súpera a skórovať. (hkb)

1. Levice	4	4	0	0	25:8	12	
2. Partizánske	4	2	0	0	2	16:14	9
3. Hamuliakovo	4	2	0	0	2	16:14	8
4. Brezno	4	0	0	0	4	4:25	1

Sobotný zápas proti HO Hamikovo Hamuliakovo

VÝSLEDKY ZÁPASOV MLÁDEŽE

3. 2. SOBOTA **4. 2. NEDEĽA**

9:00 - STARŠÍ ŽIACI HK BREZNO 0 VS 6 MŠHK MLÁDEŽ PRIEVIDZA HK BREZNO 0 VS 6 MŠHK MLÁDEŽ PRIEVIDZA	11:30 - MLADŠÍ ŽIACI HK BREZNO 0 VS 6 MŠHK MLÁDEŽ PRIEVIDZA HK BREZNO 0 VS 6 MŠHK MLÁDEŽ PRIEVIDZA	10:30 - JUNIORI HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES 11 VS 2 HK BREZNO HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES 11 VS 2 HK BREZNO
13:15 - DORAST SPORT TREND ŽIAR NAD HRONOM 7 VS 3 HK BREZNO SPORT TREND ŽIAR NAD HRONOM 7 VS 3 HK BREZNO	15:00 - JUNIORI HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES 12 VS 2 HK BREZNO HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES 12 VS 2 HK BREZNO	11:15 - DORAST SPORT TREND ŽIAR NAD HRONOM 9 VS 7 HK BREZNO SPORT TREND ŽIAR NAD HRONOM 9 VS 7 HK BREZNO
16:15 - HP4 BARANI BANSKÁ BYSTRICA ČER 2 VS 0 HK BREZNO BIELI BARANI BANSKÁ BYSTRICA ČER 2 VS 0 HK BREZNO BIELI	16:15 - HP4 BARANI BANSKÁ BYSTRICA BÍLY 2 VS 0 HK BREZNO MODRÍ BARANI BANSKÁ BYSTRICA BÍLY 2 VS 0 HK BREZNO MODRÍ	16:50 - HP4 BARANI BANSKÁ BYSTRICA ČER 2 VS 0 HK BREZNO BIELI BARANI BANSKÁ BYSTRICA ČER 2 VS 0 HK BREZNO BIELI

BUDOVEC

9901 1100
NÁKLADNÁ DOPRAVA OBCHOD S DREVOM

WWW.HKBREZNO.SK

VÝSLEDKY ZÁPASOV MLÁDEŽE VÁM PRINIESOL NAŠ PARTNER:

KRŇACKÝ CHOPOK

5. ROČNÍK

O VEĽKÚ CENU JASNEJ

<p>PIATOK 23.2.2024</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ DFS Malá Kýčera ◆ Mužská spevácka skupina Pohorelskí chlapi ◆ Ľudová hudba Kučeravý javor ◆ Exhíbičné jazdy tímov ◆ Ukážka tradičných krňohov <p style="text-align: right; font-size: small;">Moderuje Petra Jusková</p>	<p>SOBOTA 24.2.2024</p> <ul style="list-style-type: none"> ◆ Ľudová hudba Kučeravý javor ◆ Bubnová show BATIDA ◆ Kapela Kabát Revival ◆ Mužská spevácka skupina Krňohári ◆ Exhíbičná jazda <p style="text-align: right; font-size: small;">Moderuje Veronika Švantnerová</p>
---	--

Skibus z Brezna zadarmo | Gastro Špeciality | Regionálne produkty

Atléti majú za sebou úspešný dvojboj

V sobotu 3. februára breznianski atléti zvládli hneď dvojicu pretekov.

Mladšie žiactvo sa predstavilo v Banskej Bystrici na oblastnom šampionáte. Skvelým výkonom sa blýsla Timea Kohútová, ktorá zlepšila svoj osobný rekord v behu na 60 m na 8,19 s a suverénne ovládla najkratšiu vzdialenosť medzi žiačkami. Prvenstvo pridala aj Zoja Budovcová, ktorá spoločne s Leou Pôbišovou obsadila zlatú a striebornú pozíciu v behu na 60 m cez prekážky. Medaily, konkrétne striebornú a bronzovú, brali Brežňania aj v skoku do výšky a v behu na 1500 m.

Kvalitné výkony predviedli aj ďalší športovci z AK Mostáreň Brezno. Na Jumperii v Bratislave si Richard Ambrozy pripísal na svoje konto dva osobné rekordy v skoku do diaľky (552 cm) a v behu cez prekážky (9,55 s). Svoj osobák posunula v diaľke aj Eliška Luptáková, ktorá doskočila do vzdialenosti 464 cm. Zdá sa, že tréningová snaha sa už odzrkadľuje na výkonoch breznianskych atlétov, preto treba veriť, že ešte lepšie výsledky predvedú na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa nezadržateľne blížia. (mm)



FOTO: AK



FOTO: AK

O víťazke rozhodla cieľová fotografia

Slovenskej reprezentácie v skialpinizme Marianne Jagerčíkovej sezóna začala veľmi dobre.

Po tretom mieste z prvého kola v šprinte vo francúzskom Val Thorens ešte z konca novembra minulého roka nedávno obsadila tesne druhé miesto v španielskom Boí Taüll, keď o prvom mieste rozhodla až cieľová fotografia. Marianna počas finálového kola celý čas viedla, ale pred cieľom ju predbehla šprintérka a vlnajšia líderka celkového hodnotenia Emily Harrop z Francúzska. Marianna je po dvoch šprintoch zatiaľ na čele tej-

to disciplíny a v celkovom hodnotení je štvrtá. Okrem toho v mix štafete s Jakubom Šiarnikom obsadila siedme a v poslednom kole šieste

miesto. Skialpinistov vo februári čakajú ďalšie kolá svetového pohára, ktoré je možné sledovať aj v priamych prenosoch na youtube. (mj)



FOTO: ISMF